


Paní Miladě je 61 let a až do svých 55 let žila v různých
ústavech.

Posledních 6 let bydlela v chráněném bydlení. Tam se
učila nakupovat, hospodařit s penězi, vařit, prát a celkově
se starat o sebe a domácnost.

Postupně byla paní Milada natolik samostatná, že se
rozhodla k dalšímu kroku ve svém životě a oslovila službu
Podpora samostatného bydlení JINAK s přáním
přestěhovat se do vlastní domácnosti.

Paní Milada nikdy nežila sama a ze stěhování měla ona i
její opatrovník obavy. Bylo proto důležité zaměřit se na
pečlivou přípravu a zajištění přechodu tak, aby byl pro
paníMiladu bezpečný a co nejméně stresující.

Paní Milada se rozhodla změnit svůj život…



Jak probíhala příprava?



Zmapování potřeb a přání

Nejdříve jsme společně s paní Miladou a pracovníky chráněného bydlení dobře zmapovali, v
čem paníMilada potřebuje podporu a jaká jsou její přání ve vztahu k budoucímu bydlení.

→ Mapování potřeb slouží k popsání toho, na co je zájemce o sociální službu Podpora
samostatného bydlení JINAK zvyklý a v čem potřebuje podporu. Zaměřuje se na
všechny oblasti běžného života, mezi které patří péče o domácnost, hospodaření
s penězi, nakupování, komunikace s okolím, co dělat ve volném čase a řešení mnoha
dalších každodenních situací.

Jak probíhala příprava?



Plán přechodu

Aby stěhování proběhlo v pohodě, zpracovali jsme plán přechodu. Ten obsahoval úkoly pro
všechny zúčastněné tak, aby přípravy i samotné stěhování paní Milady proběhlo zdárně
a bezpečně.

→ Plán přechodu popisuje konkrétní kroky, které je potřeba v rámci přípravy na
přestěhování udělat, kdy semají udělat a kdo je za ně odpovědný tak, aby vše proběhlo
podle přání a potřeb člověka, který se stěhuje. Obsahuje mnoho kroků vedoucích
k samostatnému životu, mezi něž patří například zjištění toho, co člověk umí a co musí
před přestěhováním zvládnout, zajištění potřebné dokumentace, vybavení bytu či
příprava samotného stěhování.

Jak probíhala příprava?



Návrh podpory po přestěhování

Společně s paní Miladou jsme probrali a sepsali podrobný návrh, jak bude vypadat její
podpora v prvních dnech a týdnech po přestěhování. Jeho obsah jsme probrali také s jejím
opatrovníkem.

→ Návrh podpory konkrétně a podrobně popisuje, jak bude probíhat podpora klienta po
přestěhování do vlastní domácnosti v prvních dnech a týdnech. Stanovuje počáteční
rozsah podpory, který se pak promítne do individuálního plánu. Obsahuje popis
podpory ve všech oblastech běžného života.

Jak probíhala příprava?



Pracovníci služby Podpora samostatného bydlení JINAK ve spolupráci s opatrovníkem
podpořili paníMiladu v hledání vhodného bytu, kam se přestěhovala se svou spolubydlící z
chráněného bydlení, a kdemá každá svůj vlastní pokoj.

Vzhledem k tomu, že dosud byla paní Milada zvyklá na celodenní přítomnost pracovníka,
ona i její opatrovník ocenili možnost využívat službu v rozsahu až 4 hodiny denně po dobu
prvního půl roku. Pracovník paníMiladu navštívil dvakrát denně vždy na 2 hodiny.

V čem jsme paní Miladu podpořili…



Po prvotním seznámení se s životem v bytě a s
postupným nabýváním pocitu jistoty a bezpečí
potřebuje paní Milada stále méně podpory a užívá si
nově získanou samostatnost a nezávislost.

V současné době (téměř rok po přestěhování) paní
Milada nejvíce využívá podporu v hospodaření s penězi
a klíčovou složkou vzájemné spolupráce jsou rozhovory
na různá témata, která jsou pro ni důležitá.

Paní Milada oceňuje, že si s asistenty může promluvit o
všem, co prožívá, co ji zajímá, případně trápí, což jí dává
pocit bezpečí a přijetí. Máme zkušenost, že pokud by
paní Milada tuto možnost neměla, byla by vystavena
řadě rizik souvisejících zejména s prožíváním pocitů
nepohody a obav.

Jak žije paní Milada dnes…



• Zásadní je detailně naplánovaný bezpečný přechod z pobytové služby do vlastní
domácnosti.

• Osvědčilo se podrobně a konkrétně zpracovat písemný návrh podpory po přestěhování
do vlastní domácnosti v prvních dnech a týdnech, který pomůže zmírnit obavy ze
životní změny a podpoří důvěru v bezpečné zvládání života u sebe doma.

• K většímu pocitu bezpečí významně přispívá i možnost využívat v prvních měsících
po přestěhování službu ve zvýšené míře, třeba až v rozsahu 4 hodin denně. Je důležité,
aby si pracovníci na tento rozsah podpory vytvořili kapacitu.

• Klíčové je nepodceňovat potřebu pravidelných rozhovorů. Jedná se o legitimní a
neodmyslitelnou součást podpory lidí, kteří začínají žít ve vlastní domácnosti.

Co se nám osvědčilo?


